
高中班级班规 高中班会方案(优质8篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀的范
文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

高中班级班规篇一

高二学生逐渐进入开始拥有公民权的18岁，为了使学生进一
步明确自己作为18岁的青年学生应尽的人生责任和义务，以
及如何才能肩负起人生的责任和义务，使学生学会正确处理
个人的权利和义务、奉献与索取等问题。

班会过程：

18岁是一个人发展的重要里程碑，这时一个人不仅开始拥有
公民的资格，而且在生活中也以成人的姿态出现，每一个到
了18岁的人都会自豪地宣称：“我长大了!”“我成熟
了!”“我是大人了!”实际上真正严格意义上的成熟，不仅
包括生理发展的成熟，而且还包括心理的成熟，诸如理智的
成熟、情感的成熟、交际的成熟以及成就感、责任感等，而
后者在人的成熟中所占的地位更重要，这节课我就责任感这
个主题与同学们一起来探讨。

人生于社会，享有人生的权利，也要尽人生的责任和义务。
人生责任包括哪些?(学生答，后归纳，投影)

一、人生应尽的责任

自我责任、角色责任、社会责任

二、如何肩负人生的责任和义务

1、自我责任：自理、自尊、自爱、自信、自强



什么是人生的自我责任?就是对自己负责，对自己的生存和发
展承担责任。如何才能肩负起人生的自我责任?(学生答，后
归纳，投影)第一是自理，即自己管好、料理好自己，不要依
赖别人。第二是自尊，即自己尊重自己。第三是自爱，即爱
惜自己的名誉，珍惜自己的生命，爱护自己的身体，保护好
自己。第四是自信，即自己相信自己，相信自己的能力，相信
“天生我才必有用”(李白语)。这是不少学生所缺乏的，以
华罗庚勤奋好学，终成数学家为例说明，当碰到困难，受到
挫折时，不要轻易投降，要有自信心。第五是自强，以张海
迪自强不息、顽强奋斗为例说明作为一个健全的人更应努力
向上，以顽强的意志来面对学习上和生活上的各种困难。

一个人在不同阶段中，在不同场合里都会拥有不同的身份，
担当不同的角色。但不论当什么角色，都要负起角色责任。

2、角色责任：在家做个好孩子，在社会做个好公民，在学校
做个好学生。为班集体建设承担一份责任和义务。

在家你是儿女，在社会你是社会成员，在学校你是学生，分
别该负起什么责任?(学生答，后概括，投影)在班里，大家都
是高二(1)班的成员，对于班集体的建设，是否认为这是班干
部的事情?是否有想过要承担自己的一份责任和义务?又该负
起什么责任?(学生答，后分析、评述)相信大家都懂得：“众
人拾柴火焰高”的道理，只有我们每一个成员都为班集体建
设承担自己的一份责任，我们的集体才能显示出团结友爱，
朝气蓬勃的精神面貌，才能为自己提供良好的学习和生活的
环境。自觉承担你自己的一份责任和义务，也是显示你在一
个集体中存在价值的一种表现。我相信每个人都渴望自己为
别人所承认、所接受、所信任，都希望能显示出自己存在的
重要和在集体生活中的价值，那么通过什么方式让别人了解
你、承认你、接受你和信任你?就是通过你在集体事务中的表
现，通过你在集体生活中所发挥的作用。

通过对班里个别学生对集体事务不关心例子的评析，使学生



明白，在一个班集体中，大家都是集体的主人，应该有当家
作主的精神，要意识到自己的责任，自觉为班集体建设承担
自己的一份责任和义务。这样我们每一个人在集体中的存在
价值才能充分体现出来。正如德国的伟大诗人歌德所说的那
样：“你若要寻求你自己的价值，你就得给世界创造价
值。”(投影)

人是社会的人，社会是人的社会。一方面任何人都需要从社
会中获得生存必须的生活资料，实质上就是享受某种社会权
利;另一方面，任何社会的发展都离不开人，人们所享受的种.
种社会权利，都是通过人类的劳动实践创造的，也就是个人
对社会尽责任。

3、社会责任

如果没有个人对社会尽责任，社会就谈不上发展，个人也无
法享受别人创造的权利。现在有的学生只讲权利，而不讲责
任和义务;只讲索取，而不讲回报。将来又如何给别人创造权
利?如何才能肩负起中学生的社会责任?(学生答，后归纳)

(1)立志做有益于他人、有益于社会的人

科学的人生观把对社会的贡献看作是人生价值的尺度，认为
人生价值的核心和实质在于对社会的贡献和为人民服务的贡
献。评价一个人的人生价值，不是看他从别人、从社会那里
索取到什么，而是看他为别人、为社会贡献了什么。正如美
国科学家爱因斯坦所说的：“一个人的价值，应当看他贡献
了什么，而不应看他取得了什么。”(投影)以中国近代现代
仁人志士的探索奋斗为例说明。

(2)把握今天，努力学习为社会作出贡献的真正本领

作为学生，就要把握时机，珍惜时光，努力学好各门功课，
全面提高自己的思想和文化素质，为将来的学习和工作打好



坚实的基础。

(3)开创明天，在时代伟业中展现人生的价值

明末清初杰出的思想家顾炎武提出了一个振奋人心的口
号：“天下兴亡，匹夫有责!”作为跨世纪的人才，国家的未
来，民族的希望，时代在呼唤着有志青年，有志青年应努力
为祖国的振兴、民族的腾飞作出自己的一份贡献。而这首要
的是要认清自己的责任，明确自己的历史使命，培养锻炼自
己的现代化素质，做托起时代大厦的栋梁。

最后请几位学生谈谈通过这次主题班会，对人生应尽的责任
以及如何肩负起人生的责任这些问题有什么新的认识、新的
感想。

高中班级班规篇二

1、 使学生知道各种交通信号、标志和标线的作用。

2。 使学生知道有关的交通法规。

3、 使学生懂得应该自觉遵守交通法规。

各种交通信号、标志和标线的作用。

有关的交通法规。

讲解法

多媒体

师：同学们，我们每天步行或乘车，最主要应该注意什么？

生：交通安全



师：怎样注意交通安全呢？

师：怎么样做才是注意交通安全呢？

生：听从交通警察的指挥

师：为什么要听从他的指挥？

生：因为他交通安全的维护者

师：每天上学、放学都能看到交通警察叔叔在交通岗上指挥
来往的车辆，请你上来表演一下并说出手势的作用。

生：上台表演

师：除了听从交通警察的指挥，还要怎样做才是注意交通安
全？

生：看信号、标志、标线

师：（板书：信号、标志、标线）

师：（出示图片）请你来指出哪些是信号、标志、标

线，并说出它们的作用？

生：信号－红绿灯（红灯停、绿灯行、黄灯缓行）

标志－禁止鸣笛和道路转弯

标线－黄色的纵线和白色的斑马线

师：老师这里有一幅交通标志图，你能指出在哪里见过，并
说出其作用？



生：警告标志、禁令标志、指示标志、指路标志。

师：今后同学们走在街上多多注意道路两边就会看到这些交
通标志。

师：（看黑板）以上老师讲了两种交通警察，一是人、二是
物，也就是永不下岗的交通警察。

生：违反了交通法规，依据的是《中华人民共和国道路交通
管理条例》

师：（板书：交通法规）

师：读第六十三条

师：读完后你最熟悉的是以下哪一款？

生：过马路要走人行横道，没有人行横道的要靠路边行走。

生：过马路走人行横道，图1做的对。

不要在火车通过时，横穿铁路，小哥哥做的很对。

师：读六十五条

生：做公共汽车时，要先下后上，他们做的对。

做货运机车时，要坐在车的后面，不要站起来，

会有危险，他们做的对。

师：通过这两条的学习，请你说说你都知道哪些违反

交通规则的事例？



生：畅所欲言，自由回答

师：（出示照片传阅）这些都是违反交通规则所造成的交通
事故照片。

可见交通安全是与我们息息相关的，通过这节课的学习，同
学们一定要向你的亲人或身边的人宣传交通法规，共同维护
好我们良好的交通秩序！

高中班级班规篇三

一、班会课设计理念：

前苏联教育家苏霍姆林斯基曾经说过：“只有爱妈妈，才能
爱祖国。”因此，亲情是一切情感的基石。只有爱父母，才
会爱学校、爱家乡、爱祖国、爱社会、爱我们生活的这个世
界，才能永驻真爱，形成质朴健全的人性。针对本班学生个
性中暴露的自私任性、自我中心的不良倾向，通过真情体验，
感悟亲情，激发学生爱的情感，丰富情感积淀，把亲情回报
付诸于实践。

二、教学目的：

让学生了解亲情，懂得回报亲情，学会感恩，学会感谢所有
应该感谢的人，把对父母的爱付诸实际行动，从而推动学生
更加努力、快乐的学习，回报家长、老师、社会。

三、教学方法

观看视频、讨论、师生互动

四、教学过程

1、family的意思：(1)家庭



(2)father and mother i love you!

2、提问：(1)哪天是母亲节，哪天是父亲节?

(2)父母生日是几月几日?

(3)父母喜欢吃什么?

让知道三个答案的学生举手，让学生反思自己作为子女对自
己父母了解之少，反过来父母是怎么照顾、呵护自己的。

3、观看视频 《让生命充满爱》 18分钟

4、全体学生闭上眼睛回忆这十多年来父母照顾自己的点点滴
滴。(播放背景音乐，教师朗读以下文字)

当你还很小的时候，他们花了很多的时间，教你用勺子用筷
子吃东西。教你穿衣服，绑鞋带，系扣子。教你洗脸，教你
梳头发。教你做人的道理。你是否记得，经常逼问他们你从
哪里来的。所以。所以，当他们有天变老时。当他们想不起
来或接不上话时。请不要怪罪他们。当他们开始忘记系扣子，
绑鞋带。当他们开始吃饭时弄脏衣服。当他们梳头时手开始
不停颤抖。请不要催促他们，因为你在慢慢长大，他们确在
慢慢变老。只要你在他们眼前的时候，他们的心就会很温暖。
如果有一天，他们站也站不稳，走也走不动的时候。请你紧
紧握住他们的手，陪他们慢慢的走。就像，就像当年牵着你
一样。

有一天，你会发现父母有很多过错，但他们总是尽自己所能
给你的，所以，从现在开始，请好好爱你的父母，除了他们
没人会对你更好!

5、让学生睁开眼睛，一起学习走进父母的方法：



(1)多向父母表达你爱他们;

主动承担家务;

纪念日、节日送点小礼物;

遇特别情况写一封信表达感激;

适时为父母倒杯茶、削个水果。

(2)和父母有分歧时学会换位思考，站在父母的角度上去想一
想。

(3)应让父母感觉你相信他们，多交流并经常给予赞美。

多向父母说说自己的情况，自己的愿望;

多倾听父母的话;

遇上烦恼，告诉父母，寻求父母的帮助。

(4)回家和外出主动给父母打招呼。

(5)时时紧记，父母只会爱孩子，决不会害孩子。

只要能理解、孝敬、尊重父母，你就和父母走近了。

6、布置作业

1.给父母送一张卡片，表达你对他们的爱：

2.平常多为父母倒杯水或分担一些家务。



高中班级班规篇四

三、主题班会过程设计：

(2)播放视频《珍藏瞬间—9班一起走过的点滴》，回顾半个
学期以来大家在一起拼搏、奋斗的日子，感受到班级就是一
个温暖的家，我们彼此鼓励、珍惜，我们将永远战斗在一起。

(3)主持人发便利贴，让学生们把同学之间感人的事迹写在上
面，并对自己最好的朋友说声：谢谢!。最后把它们贴在“感
谢有你”的墙报上。

(4)主持人对班会进行，希学会感恩，珍惜友谊。

四、学生意见反馈：

班会以《朋友》这首歌开始，伴随着这感人的旋律，班主任
给我们讲述了朋友的重要性，让我们认识到朋友的重要性，
让我们认识真正的朋友和友谊。接着他又播放了《北京东路
的日子》的mv，看完mv，他讲了一段我们难以忘怀的话“高
中三年会很苦、很累，但我们会收获很多很多，其中友谊就
是我们收获的一枚闪亮的贝壳，我们应该学会感受友情和感
恩友情。生活中，失落的时候，朋友的鼓励;彷徨时，朋友的
支持;成功时，朋友的祝福。朋友总在我们我们身边，为我们
付出点点滴滴，让我们珍惜这份缘分，珍惜我们的友情!”说
完这番话后，同学们回忆身边同学情谊的点点滴滴，让后我
们写下身边感动的瞬间，大家将最感动的瞬间写入字片，写
出对友谊的感谢。是这堂班会课，让我们懂得我们一直沐浴
在友爱的光辉之下。

五、：通过这次主题班会，学生们理解到朋友友谊的珍贵，
并分辨真正的朋友，懂得感恩同学，在今后的学习生活中互
相帮助、互相包容、互相学习，一起创造良好的班级氛围。



高中班级班规篇五

1.刚步入高中阶段的新生更好设计高中的生活，有效地利用
时间，明确奋斗的目标，在轻松而愉快中有条不紊的学习，
一步步靠近自己的理想，这是本次主题班会的目标。

2. 培养同学们组织开展各种活动的能力，增强集体凝聚力。

二．活动准备

1、提前一周召开全班会议，确定主持人；

3.找一位实习同事参加本次班会准备和大家分享他的高中生
活；

4. 明确活动主题的涵义，提前一周选出小组负责人，并让全
班每位同学参与讨论。

三．活动过程

导入-----我的高中生活怎么过？

讨 论 —— 分组设计自己理想的高中生活，

实习老师发言——分享高中生活

班主任发言——总结，公布结果

一、导入：

主持人：听完刚才刚才的建议，相信大家肯定有不同的意见。
上星期我们班已经分了四个小组，每个大组以不同的方式设
计自己理想的高中生活。从现在开始，你们将有3分钟时
间。3分钟后，将会是每组的表演时间，现在可以开始准备了。



（一分钟后）主持人：大家可要积极点罗，等下我们还要请
在座的各位老师担任我们的评判，胜出的那组，还会有丰富
的奖品！

下面有请第一位···

（12分钟后）下面有请我们的班主任老师点评一下，并宣布
结果，给我们的高中生活提点建议。

高一主要是尽快适应高中的学习、生活，增进同学间的了解、
友谊，增强班集体的凝聚力；激发学生的学习兴趣，培养正
确的学习态度和学习方法，能主动地思考和钻研一些问题。

高二的重点是培养以健全的人格、健康的心理去面对竞争和
挫折，逐步树立正确的人生观，价值观；加强自主学习和研
究性学习的指导，鼓励创新。

高三应抓住高考的契机，培养肯于吃苦、勇于拼搏、敢为人
先、为校争光的精神；提倡踏实、高效的学习方法，战胜困
难，取得高考的胜利。

主持人：在以后的学习生活当中，我们一定要谨记班主任的
教导，使自己的高中生活更加充实的。其实，千言万语，无
法表达我们对高中生活的向往。千歌万曲，无法表达我们对
高中生活的追求！下面，让我们来合唱一曲《真心英雄》，
希望它能唱出我们的希望，我们的追求！

歌曲播放

主持人：就像歌词里说的，祝福你的人生与众不同把握生命
里的每一分钟，全力以赴我们心中的梦！不经历风雨怎么见
彩虹，没有人能随随便便成功希望大家都能成为一名优秀
的“设计师”，设计出自己最理想的高中生活 “设计我的高
中生活”主题班会到此结束！



谢谢各位老师莅临与指导！

高中班级班规篇六

认识雾霾

让学生了解雾霾的现状、成因、危害及应对措施等，掌握相
关的环保知识。做到保护环境，人人有责。

五、班会的准备：

布置学生利用各种方式查找有关雾霾的资料，排练情景剧，
制作课件。

雾是指在相对高的温度下，空气中形成的几微米到100微米，
肉眼可见的微小水滴(或冰晶)的悬浮体，是一种自然的天气
现象。出现雾时空气潮湿，空气相对湿度100%或接近100%。

霾是悬浮在空气中肉眼无法分辨的大量的几微米以下的颗粒，
使水平能见度小于10千米的天气现象。出现霾时空气则相对
干燥，空气相对湿度通常在80%以下。

1.什么是pm2.5

pm，英文全称为particulate matter(颗粒物)。

pm2.5是指大气中直径小于或等于2.5

微米的颗粒物，也称为可入肺颗粒物。它的直径还不到人的
头发丝粗细的1/20。与较粗的大气颗粒物相比， pm2.5粒径小，
富含大量的有毒、有害物质且在大气中停留时间长、输送距
离远，因而对人体健康和空气质量的影响很大。科学家
用pm2.5表示每立方米空气中这种颗粒的含量，这个值越高，
就代表空气污染越严重。



2. pm2.5的来源

pm2.5产生的主要来源，是日常发电、工业生产、汽车尾气
排放等过程中经过燃烧而排放的残留物，大多含有重金属等
有毒物质。

3. pm2.5的危害

1.避免晨练，减少外出。采用室内锻炼替代室外锻炼。

2.外出戴口罩。如果不得不出门时，最好戴上防护口罩。出
门后进入室内时，要及时洗脸、洗手、漱口、清理鼻腔。

3.患者坚持服药。呼吸病患者和心脑血管病患者更要坚持按
时服药，以免发病。

4.注意调节情绪。心理脆弱、患有心理障碍的人在这种天气
里会感觉心情异常沉重，情绪低落，可以在家看看喜剧或听
相声等，要让自己高兴起来。

5.饮食清淡多喝水，多吃豆腐、雪梨。这样不仅可补充各种
维生素和无机盐，还能起到润肺除燥、祛痰止咳、健脾补肾
的作用。少吃刺激性食物，多吃些梨、枇杷、橙子、橘子等
清肺化痰食品。

高中班级班规篇七

男：播种一个信念，收获一个行动;播种一个行动，收获一个
习惯;播种一个习惯，收获一个性格;播种一个性格，收获一
个命运。同学们，好好播种，好好把握吧!

男：“问渠哪得清如许，为有源头活水来。”一泓清池，必
须不断有清泉的注入，否则，即使不干涸，也很容易混浊。
读书也是一样，读书贵在持之以恒，要用心去感悟每一本书



每一个文字。

女：相信这个暑假里一定过得很愉快吧!9月1日可是我们正式
上学的时间，千万不会忘记喽!新学期努力学习吧!

男女：当每天太阳升起的'时候，欢歌笑语从这里产生，美好
快乐从这里延续，一句good morning!是崭新一天的开始;一
句how are you!是人与人之间温馨的问候。

男：凡事从“认真”开始，认认真真地读书，认认真真地上
课，认认真真地做作业。学业成功的过程离不开勤奋和刻苦。
“天才出于勤奋”，“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，
“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”这些格言说的都是这
个道理。

女：学业进步，贵在自觉。我们要在老师的指引下，培养自
己良好的行为习惯、学习习惯和生活习惯。国有国法，家有
家规，我们学校同样有一些规矩和要求。同学们要自觉遵守
小学生守则和学校的规章制度，自觉养成良好的学习习惯和
生活习惯。

男：每个班级都是学校的缩影，每个学生都代表学校的形象，
每寸校园都代表学校面貌，同学们要做到语言文明，行为文
明，在校园内不乱丢杂物;不欺负小同学;在校外遵守交通规
则;不进网吧、游戏厅;在校门口不买零食;在家尊重父母。在
社会，做一个爱国爱民、遵纪守法、诚实守信、文明礼貌的
优秀小公民。

女：同学们，新学期你们的父母在关注着你们;我们的每一位
教师都在祝福你们。今天我们要将新学期视为一个新的起点，
以全新的精神面貌投入学习和生活之中。遵守学校规章制度，
尊敬老师，刻苦学习，热爱劳动，关心他人，善于合作，以
优异的成绩向你们的父母汇报。



男女：祝同学们在新的学期学习进步、健康快乐的成长!祝全
体老师在新的一年身体健康、工作愉快、家庭幸福!

男：创设一个环境：安全、稳定、文明、有序。

女：新学期新环境新起点新气象

男：多点文明，多点创新，让校园更美好。

女：学习是首要，安全更重要。

男：多一份呵护，多一片绿地。

女：以真诚为半径，以尊敬为圆心。

男：要想成绩好，动手又动脑，要想环境美，大家齐创造。

女:让每个孩子都走向成功!

男：实践新课程，创造新教育。

女：新学年新风貌，工作学习更高效

男：素质高一分，形象美时分，学校是我家，关爱你、我、
他。

女：“新学期，你我共同努力!”

男：“祝福你，新学期，进步多多，收获多多!”

女：“百尺竿头，更进一步!”

男：树立一个信心，我能我行

女：自信心对我们的学习很重要。我们读书学习，需要有决



心、有信心、有行动。

男女：创立一种学风：认真、勤奋、刻苦、求是。

高中班级班规篇八

为了帮助同学更好贯彻“文明、诚实、守信”的做人原则，
作一个有优良品质的文明高中生，结合校园内文明与不文明
的现象谈谈自己观点，同时发出倡议：希望大家做一名值得
自豪的文明高中生。

二、活动准备：

1、开学初，组织学生学习有关社会礼仪的知识

2、平时注意到一些不良习惯，利用晨会、班会及时加以纠正
和教育

三、活动时间及地点：

四、活动过程：

1、教师导入

2、活动程序

(一)活动开始：

一、班长讲话并宣布活动开始：

从踏进这个校园开始，每天我们呼吸着她馥郁的芬芳，采撷
着知识的花粉校园需要每个人共同努力来建造，在良好的言
行下为学校增添光彩。

2、同学们各抒己见，自由发言



乙：说的没错，我们身边破坏公共财物也十分严重，举两个
例子，班上的簸箕、扫把、提水桶领回来不几天就损坏了，
还有很多同学的课桌都画了“大花脸”(一些同学默不作声)

3、同学们讨论、发言

4、倡议书

亲爱的同学们：

(1)爱班爱校，说文明话，作文明人，塑造学生文明形象

(2)以校为家，爱护公共设施，杜绝损坏公物，拒绝课桌文化

(3)遵守公共规则，维护正常的校园秩序

(4)戒除抽烟、酗酒，严守校规校纪

(5)服饰整洁大方，不配带耳环、项链等饰物

(6)男女同学，自尊自爱，正常交往，举止文明，言行得体

班主任总结

通过召开本次班会，大家的礼仪知识又比以前丰富了，其实
讲礼仪就在我们的生活中，在我们每个人的言行举止中，希
望每个同学都能成为一名懂礼仪、讲礼仪、守礼仪的公民!

班会反思:

2、纠正了同学平时不在意的一些不合礼仪的细节、习惯

口号：文明礼貌暖人心。


